

**СОСТАВЫ КОМАНД****«ЗВЕЙНИЕКС»****Вратари**

Я. Фарлан (1961) 1      А. Мигуль (1958) 5  
 Р. Лайзан (1964) 1      В. Кармак (1959) 1

**Защитники**

А. Волков (1956) 8      А. Веревкин (1955) 8  
 Р. Челингорян (1962) 2      Ю. Бланарь (1956) 8  
 С. Емельянов (1962) 1      В. Руссу (1961) 2  
 А. Берзин (1960) 1      И. Мандриченко (1965) 4  
 В. Вицеховский (1961) 1      В. Чумаченко (1967) 2

**Полузаштитники**

Ю. Шукевич (1959) 3      Б. Бабин (1962) 6  
 С. Крылов (1965) 1      А. Горшкович (1961) 1  
 И. Степанов (1966) 1      В. Карапашов (1960) 1  
 А. Ланге (1963) 1      А. Янец (1960) 1

**Нападающие**

И. Верпаковский (1958) 8      А. Голоколосов (1955) 4  
 Н. Кручанс (1965) 2      Н. Мандриченко (1958) 6  
 А. Линард (1964) 4      А. Шмыглик (1960) 3  
 А. Данилов (1967) 1

**Начальник команды —**

Л. И. Жилов.

**Старший тренер —**

МССР В. И. Госперский.

**Тренер —**

Е. Я. Шинкаренко.

**Примечание.** После года рождения футболиста стоит цифра, показывающая, какой сезон он играет в команде.

**Стартовые составы команд, номера игроков и судейская бригада будут объявлены на стадионе перед началом матча.**

**УГОЛОК СТАТИСТА**

Матч судят \_\_\_\_\_

Матч закончился со счетом \_\_\_\_\_

в пользу \_\_\_\_\_

Голы в I тайме забили \_\_\_\_\_

Голы во II тайме забили \_\_\_\_\_

**МОЛОДЦЫ!**

В финальной встрече на Кубок МССР по футболу встретились рыбницкая «Искра» и «Текстильщик». Во втором тайме первый гол забил В. Васильев. Через 16 минут рыбницкие футболисты сравняли счет. Дополнительное время не выявило победителя. Пенальти. Их точно пробили наши футболисты.

**НАШ АНОНС**

Следующие три тура «Автомобилист» проводит в гостях: 25 мая в Липецке, 28 мая в Тамбове и 5 июня в Бельцах.

На нашем стадионе «Автомобилист» встречается — 18 июня с гомельским «Гомсельмашем», а 21 июня — с брестским «Динамо».

**ДО ВСТРЕЧИ НА ГОРОДСКОМ СТАДИОНЕ!  
УСПЕХОВ ТЕБЕ, «АВТОМОБИЛИСТ»!**

Составитель Н. КАМБУР

Цена 10 коп.

ТФОП-85, зак. №6401, т. 1700. АБ07455.

**НЕМНОГО ИСТОРИИ**

[Окончание].

ному — «фут-боул», — пришла на далекую окраину, в провинцию. Конечно, футбол того времени мало был похож на настоящий. И если бы сегодняшний любитель этой популярной игры попал на первый матч, то улыбка не сошла бы с его лица. Он увидел бы, что защитники стараются отбить мяч как можно выше, и что особенно удивляющая «свеча» вызывает восторг и аплодисменты зрителей. У вратарей он заметил бы упорное нежелание падать и стремление отбить кулаком или ногами тот мяч, который вполне можно поймать.

Тактика, с современной точки зрения, тоже была чрезвычайно наивной. Зрители громко освистывали тех игроков, которые отыгрывали мяч назад, не то что вратарю, а даже партнеру по нападению. Иначе говоря, такой элементарный сейчас тактический ход не укладывался в сознании тогдашних ценителей футбола, которые полагали, что игрок в любом положении обязан по- слать мяч только вперед.

Много воды утекло с тех пор. Но футбол завладел сердцами своих поклонников, стал для них любимейшей и на- всегда единственной игрой.

**Городской стадион**

16  
МАЯ  
1985 г.

**48-й чемпионат СССР**


**Вторая лига пятая зона**

**ФУТБОЛ**

**„АВТОМОБИЛИСТ“**  
(ТИРАСПОЛЬ)**НАЧАЛО МАТЧА В 18.00 ЧАС.****„ЗВЕЙНИЕКС“**  
(ЛИЕПАЯ)

ТИРАСПОЛЬ \* 1985 г.

## НАШИ ГОСТИ

**Л**ИЕПАЯ — один из красивейших городов на берегу Балтийского моря, по численности населения (109,4 тыс. человек) занимает третье место в республике, а по объему выпускаемой продукции — второе. В исторических документах Лиепая впервые упоминается в 1253 г., права города получила в 1926 г. В 1941 г. Лиепая стала одним из первых городов нашей страны, подвергшихся нападению фашистских орд. В послевоенный период в Лиепае созданы новые предприятия. Среди них — завод «Сарканайс металургс» («Красный металлург»), где по сути и родился сегодняшний соперник «Автомобилиста».

Это была очень сильная самобытная футбольная дружина, исповедующая атакующий футбол. Достаточно сказать, что в течение 13 лет она девять раз становилась чемпионом республики и семь раз побеждала в Кубке Латвии. Слава ее затмила дооцененную «Олимпию», которая тоже не раз завоевыва-

ла звание чемпиона и не уступала даже профессиональным клубам Болгарии, Венгрии, Чехословакии.

1960 год стал многообещающим для многотысячной армии болельщиков этого приморского города: футбольная команда металлургического завода получила право выступать в классе «Б» первенства СССР. В год дебюта лиепайцы выступили удачно, заняв восьмое место из 16 команд. Но, к сожалению, это было лучшее достижение.

Спустя два года, на футбольную арену выходит новая команда, на этот раз представляющая рыболовецкий колхоз «Большевик» — «Звейниекс» («Рыбак»). Дебют также оказался удачным: седьмое место из 16 команд. И снова, как и для футболистов металлургического завода, это пока лучшее достижение. Шли годы, менялись тренеры, менялся и игровой почерк команды. Сейчас «Звейниекс» выступает почти в обновленном составе.

## ЛЮБИТЕЛИЯМ СТАТИСТИКИ

**ЗА 25 ЛЕТ** выступлений в первенствах СССР команда «Звейниекс» провела 880 игр, в которых одержала 223 победы, 285 встреч завершила вничью и в 371 потерпела поражения. Забито в ворота соперников 749 мячей, а в свои пропустила 1086.

Интересно, что лиепайцы три и более мячей забивали в 54 играх, зато столько же пропускали в 126 встречах. А вот побеждал «Звейниекс» с разрывом в три и более мячей 26 раз, а проигрывал 77 раз.

Лучший бомбардир клуба Янис Интеберг — 76 голов. Он же является рекордсменом клуба за сезон — 20 мячей в 1983 году.

В минувшем сезоне «Автомобилист» в гостях проиграл «Звейниексу» 1:2, а во второй встрече дома взял убедительный реванш — 4:0.

## ХРОНИКА...

ЕСЛИ сравнивать все проведенные в первенствах игры «Звейниекса», то видно, что они были неровными. В год дебюта лиепайцы в среднем выигрывали над соперниками в каждом втором матче из пяти, в 1965 году команда брала верх уже в каждой восьмой игре. Более всего были настроены латвийские футболисты на бескомпромиссную борьбу также в год дебюта: играли вничью в каждой восьмой встрече, а вот девять лет спустя мирно завершались каждые две игры из трех. В том же году «Звейниекс» реже всего терпел поражение — в среднем в каждой пятой игре, зато в 1971 г. уступал почти в каждой второй встрече.

## ...ФАКТЫ

«ЗВЕЙНИЕКС» — один из старожилов второй лиги. Из всех проведенных матчей в первенствах СССР лиепайцы чаще всего встречались с футболистами Российской Федерации, проводя на сегодняшнюю игру — 417 встреч. Интересно, что из команд 74 городов, с которыми латвийская команда выходила за 25 лет на футбольное поле, нашим гостям по V зоне наиболее знаком витебский «Витязь» — 50 игр.

## ...ЦИФРЫ

В ПОСЛЕДНИЕ два года у лиепайской команды наметились две тенденции: лучше играть с лидерами, чем с середняками или даже с аутсайдерами. Например, в 1982 году лиепайцы во встречах с командами первой пятерки набрали в два раза больше очков, чем со следующими пятью командами. В минувшем сезоне «Звейниекс» тоже установил своеобразный рекорд: во встречах с лидерами не набрал ни одного очка!

## ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

### Положение на 16 мая

	В	Н	П	М	О
«Атлантас»	3	0	0	6:0	6
«Балтика»	3	0	0	6:2	6
«Авангард»	2	1	0	2:0	5
«Заря»	1	1	1	5:3	3
«Днепр»	1	1	0	3:2	3
«Химик»	1	1	1	3:2	3
«Спорт»	1	1	1	2:2	3
«Гомельмаш»	1	1	1	1:1	3
«Витязь»	0	3	0	1:1	3
«Звейниекс»	0	2	1	1:4	2
«Автомобилист»	1	1	1	2:4	3
«Динамо» Брест	0	1	1	2:3	1
«Спартак» Орел	0	1	2	2:4	1
«Металлург»	0	1	1	1:3	1
«Динамо» Л-град	0	1	2	0:4	1
«Спартак» Тамбов	0	0	2	0:2	0

### ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ ЧТО...

...судья на поле впервые вышел в 1878 году. До этого он находился не в гуще событий, а на специальном возвышении, откуда и следил за игрой. В 1878 году их было даже двое: по одному на каждой половине поля. В 1890 году стал судить один человек, получивший права «хозяина поля». А еще через год ему дали двух помощников на линии, функции которых практически не отличались от современных.

По наблюдениям установлено, что судья пробегает за матч около 13 километров. Интересно, что чем выше класс команды, тем меньше движется судья, и для команд высшей лиги дистанция, пробегаемая судьей может сократиться до 9,5 км.

### ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

В этом году городской комитет по физической культуре и спорту, горсовет «Мoldova» и городской стадион проводят конкурс знатоков футбола. В нем могут принять участие все болельщики этого увлекательного вида спорта. Итоги конкурса будут подведены в конце сезона в газете «Днестровская правда». Победителей ожидают призы — фотографии футболистов «Автомобилиста» с их автографами.

#### Предлагаем вопросы ПЕРВОГО ТУРА:

1. Когда впервые было проведено первенство Молдавии по футболу, кто стал первым чемпионом республики?

2. В каком году впервые чемпионом республики стала тираспольская команда, назовите ее!

3. Кто по вашему станет финалистом Кубка СССР-85?

4. Предскажите результаты матчей первого круга: «Заря» — «Автомобилист» и «Автомобилист» — «Гомельмаш».

Ответы с пометкой «На конкурс знатоков футбола» просим присыпать не позднее 1 июня по адресу: 278000, г. Тирасполь, ул. Мира, 21, Городской стадион.

## РЕЗУЛЬТАТЫ 3 ТУРА

«Балтика» — «Химик» — 2:1; «Заря» — «Звейниекс» — 3:0; «Гомельмаш» — «Витязь» — 0:0; «Спорт» — «Спартак» — 1:0; «Динамо» [Л] — «Авангард» — 0:0.  
\* \* \*

## ◆ НАЧАЛО НАЧАЛ

### НЕМНОГО ИСТОРИИ

Дореволюционный Тирасполь, хотя и был губернским городом, но слыл местечком небольшим — всего 30 тысяч жителей. Здесь издавалась и своя газета, в которой помимо официальных сообщений, велико-светской жизни, печатали и местную хронику. И вот в одном из номеров газеты «Днестровский край» за 1914 год под этой рубрикой было помещено небольшое сообщение: «...первая встреча двух футбольных команд Тирасполя и Бендера закончилась ничейным исходом». По сути эта заметка и служит официальной датой появления в Тирасполе нового вида спорта — футбола.

Но все это требовало уточнений. После кропотливого поиска удалось найти в газете «Бендлерский телеграф» подтверждение. В номере за 7 июля говорилось: «6 июля на стрельбищном поле состоялась повторная игра в футбол. Встречались местная команда «Тэфи» и сборная Тирасполя».

Вот так, постепенно, завоевав сердца своих поклонников в столицах, новая игра, которая и писалась-то по особенности (окончание на 4-й стр.)